
Richiesta correzione verbale di deliberazione del Consiglio Comunale delibera n.21 del 29.06.2010 
 
 
Richiedo la correzione del verbale della delibera n.21 del 29.06.2010  e  per completezza 
d’informazione e rendere pubblico quanto sta avvenendo sulla vicenda in oggetto si rende 
necessaria la lettura delle mie richieste di accesso agli atti sino ad oggi rifiutate. 
 
In data 29.06.2010 al termine dell’intervento del Consigliere Francardi chiesi immediatamente alla 
dott. Sommovigo la trascrizione dell’audio dell’intervento comunicando che avrei formalizzato la 
richiesta il giorno successivo visto che erano chiusi gli uffici e non avrei ottenuto il numero di 
protocollo dell’istanza. 
 
In data 30.06.2010 prot 5448 sottoponevo al Sindaco ed alla dott.Sommovigo la seguente richiesta 
……….  Lettura allegato n.1…….. trascorsi 28 giorni il 28.07.2010 ho ricevuto una comunicazione 
a firma della dott. Sommovigo che recita:………..Lettura allegato n. 2  alla quale rispondo con 
allegato n.3 in data 13.08.2010 .lettura allegato n. 3 di quest’ultima ancora non ho risposta. 
 
E’ evidente che se avessi avuto la trascrizione fedele della registrazione audio le omissioni di alcune 
affermazioni oggi sarebbero state trascritte ed integrate testualmente ma a causa  
dell’incomprensibile ostruzione mi affido agli appunti presi durante la seduta del consiglio comunale 
del 29.07.2010 

Chiedo 
 
Che al settimo capoverso del verbale dopo: Il Sindaco passa poi la parola al consigliere Francardi 
venga trascritto il mio intervento con il quale chiedevo al Segretario ed al Sindaco se in aula era 
stata attivata la registrazione audio degli interventi.e la conseguente affermativa risposta prima del 
segretario che mostrava un dittafono e poi del Sindaco che mi rassicurava dichiarando che sebbene 
limitati da ristrettezze economiche che non permettono la riparazione dell’impianto audiofonico tutti 
gli interventi da molto tempo vengono registrati. 
 
Che  l’ottavo capoverso venga corretto laddove il capogruppo Francardi esprime soddisfazione per 
chè diversi incarichi sono stati affidati a professionisti di Pitigliano dando atto di ciò al Sindaco ed alla 
giunta in realtà il consigliere Francardi fu molto preciso sul dato affermando testualmente sette su 
sette tanto che poi di seguito il Sindaco nel suo intervento precisò a Francardi che ciò era solo frutto 
di una coincidenza. 
 
Che il tredicesimo capoverso venga corretto ed integrato poiché l’intervento del consigliere 
Francardi e le sue affermazioni furono precise quando dopo aver spiegato che l’importo con il quale 
si era aggiudicato la prestazione professionale era vantaggioso per l’amministrazione  dichiarò che 
:pretendo una presa di posizione da parte dei capigruppo di maggioranza concludendo con altrimenti 
domani ritiro l’incarico ed avrete una notula triplicata.Voglio sapere come comportarmi….. 
 
  
 
 
 
Chiedo che la presente richiesta ed i tre allegati vengano inseriti nel verbale in oggetto 
 
 
 
 
 
Pitigliano 30.08.2010                                               Marco Bianchi 
                                                                           Consigliere comunale 


